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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour AuCoffre.com

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1002 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 31 octobre au 4 novembre

2014.

Remarque : les rappels présentés dans ce document sont issus de vagues d’enquêtes réalisées en février 2012, novembre 2012 et novembre 2013 par l’Ifop pour
Aucoffre.com. Ces trois précédentes mesures ont été réalisées auprès d’un échantillon de 1000 personnes représentatives de la population française interrogé par
questionnaire auto-administré en ligne.
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Les résultats de l’étude2
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54%

38%

40%

37%

27%

8%

20%

23%

38%

44%

45%

46%

46%

7%

8%

18%

13%

15%

22%

44%

Tout à fait confiance Pas confiance du tout

73%

Total 
« CONFIANCE »

Total  
« PAS CONFIANCE»

27%

69% 31%

44% 56%

43% 57%

40% 60%

32% 68%

10% 90%

La confiance accordée à différents organismes financiers

QUESTION : Voici une liste d’organismes financiers publics et privés. Pour chacun d’eux, indiquez si vous leur faites tout à fait confiance,
plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout ?

Les banques privées traditionnelles type Crédit Agricole, 
Société Générale  

Les banques publiques, type La Banque Postale  

Les organismes d’émission de monnaies électroniques non 
bancaires : Compte Paypal, Compte Nickel, autres cartes 

prépayées  

Les assureurs  

Les conseillers en Gestion de Patrimoine  

Les banques privées en ligne (uniquement sur internet) 
type Fortuneo, BforBank, Monabanq

Les traders  
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La confiance accordée à différents organismes financiers
Les évolutions : « Total confiance »

Février  
2012

Novembre
2012

Novembre 
2013

Les banques privées traditionnelles type Crédit 
Agricole, Société Générale… 

Les banques publiques, type La Banque Postale 

Les organismes d’émission de monnaies électroniques 
non bancaires (comme Paypal, Moneybooker, cartes 

prépayées non rattachées à une banque…) 

Les conseillers en Gestion de Patrimoine 

Les assureurs

45 41
34

43

66 61
73

Non posé

73 70 65 69

56 54 48 44

Novembre 
2014

Février  
2012

Novembre
2012

Novembre 
2013

Novembre 
2014

39 34 30
40

Les traders 

Les banques privées en ligne 
(uniquement sur internet) 

26 26 32

7 6 8 10

Non posé

Février  
2012

Novembre
2012

Novembre 
2013

Novembre 
2014
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Les meilleures manières de conserver ses économies

QUESTION : Il y a aujourd’hui plusieurs façons de conserver ses économies. A votre avis, est-ce une bonne ou une mauvaise chose que
de... ?

71%

64%

59%

54%

46%

35%

35%

30%

29%

26%

19%

17%

17%

17%

11%

3%

15%

20%

28%

36%

25%

28%

28%

43%

29%

37%

69%

36%

52%

34%

47%

47%

14%

16%

13%

10%

29%

37%

37%

27%

42%

37%

12%

47%

31%

49%

42%

50%

Investir dans l’immobilier  

Investir dans une assurance vie

Déposer son argent sur un compte bancaire

Placer son argent sur un livret de Caisse d’Epargne ou bien Livret A  

Acheter de l’or  

Investir dans l’art  

Investir dans le vin ou le vignoble

Acheter des actions

Investir dans la forêt

Acheter des obligations

Garder l’argent chez soi  

Acheter de l’argent-métal  

Déposer son argent sur un compte non bancaire

Investir dans le diamant d’investissement  

Acheter des devises / monnaies étrangères

Acheter des Bitcoins

Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas
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Les meilleures manières de conserver ses économies
Les évolutions : « Une bonne chose »

Février  
2012

Novembre
2012

Novembre 
2013

Investir dans l’immobilier 

Investir dans une assurance vie 

Déposer son argent sur un compte bancaire 

Acheter de l’or 

Placer son argent sur un livret de Caisse 
d’Epargne ou bien Livret A 

76 71 71
Non
posé

65 62
51

64

56
71

63
51

59

Novembre 
2014

Ifop
1968

Non 
posé

Non
posé

Février  
2012

Novembre
2012

Novembre 
2013

77 87 83

64
54

37

60 56 53
46

38 36 35

Novembre 
2014

Ifop
1968

Investir dans l’art 

Non
posé

Non 
posé
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Les meilleures manières de conserver ses économies
Les évolutions : « Une bonne chose »

Février  
2012

Novembre
2012

Novembre 
2013

Acheter des obligations 

Garder l’argent chez soi 

Déposer son argent sur un compte non 
bancaire 

26 22 26

4
18 19 23 19

Novembre 
2014

Ifop
1968

Février  
2012

Novembre
2012

Novembre 
2013

23 21 20 17

Novembre 
2014

Ifop
1968

Acheter des actions 

Investir dans le vin ou le vignoble 

39
32 35

31
22 25 22

30

Non
posé

Non 
posé

Investir dans la forêt 

39 33 29

Non
posé

Non 
posé

Non
posé

Non 
posé

Non
posé
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30%

25%

21%

11%

3%

3%

3%

0

0

0

0

65%

56%

48%

32%

17%

14%

12%

10%

9%

5%

3%

2%

1%

19%

L’immobilier  

L’assurance vie  

Les liquidités (argent sur un compte)

L’or  

Les actions

Les obligations

Le vin, le vignoble

La forêt

L’art  

Le diamant d’investissement  

L’argent-métal  

Les devises / monnaies étrangères

Les Bitcoins

Aucun autre

Total des citations

Les placements préférés pour conserver ses économies

QUESTION : Parmi les placements suivants, lequel préféreriez-vous pour conserver vos économies ? En premier ? En deuxième ? En
troisième ?
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65%

56%

48%

32%

17%

14%

12%

10%

9%

5%

3%

2%

1%

19%

54%

36%

37%

29%

7%

5%

6%

7%

6%

2%

2%

0

0

10%

L’immobilier  

L’assurance vie  

Les liquidités (argent sur un compte)

L’or  

Les actions

Les obligations

Le vin, le vignoble

La forêt

L’art  

Le diamant d’investissement  

L’argent-métal  

Les devises / monnaies étrangères

Les Bitcoins

Aucun autre

Ensemble Novembre 2014

Rappel Novembre 2013

Les placements préférés pour conserver ses économies
Les évolutions : « Total des citations »

Non posé

Non posé
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32%

36%

18%

16%

15%

15%

10%

10%

11%

7%

5%

5%

6%

55%

51%

63%

51%

48%

45%

49%

49%

44%

34%

23%

22%

19%

12%

10%

17%

28%

31%

34%

36%

36%

38%

44%

55%

54%

49%

1%

3%

2%

5%

6%

6%

5%

5%

7%

15%

17%

19%

26%

Très risqué Pas du tout risqué

87%

Total 
« RISQUE »

Total  
« PAS RISQUE »

13%

87% 13%

Le jugement à l’égard du risque que représentent certains placements

QUESTION : Selon vous, chacun des placements suivants est-il très risqué, plutôt risqué, plutôt pas risqué ou pas du tout risqué ?

Les actions  

Les Bitcoins  

Les devises / monnaies étrangères  

Les obligations  

Le diamant d’investissement  

L’art  

L’argent-métal  

Le vin, le vignoble  

La forêt  

L’or  

L’immobilier  

L’assurance vie  

Les liquidités (argent sur un compte)  

81% 19%

67% 33%

63% 37%

60% 40%

59% 41%

59% 41%

55% 45%

41% 59%

28% 72%

27% 73%

25% 75%
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87%

67%

63%

60%

59%

59%

55%

41%

28%

27%

25%

91%

69%

63%

59%

56%

62%

55%

37%

33%

38%

30%

91%

65%

0

56%

0

56%

48%

30%

28%

29%

24%

Les actions

Les obligations

Le diamant d’investissement  

L’art  

L’argent-métal  

Le vin, le vignoble

La forêt

L’or  

L’immobilier  

L’assurance vie  

Les liquidités (argent sur un compte)

Ensemble Novembre 2014

Rappel Novembre 2013

Rappel Novembre 2012

Le jugement à l’égard du risque que représentent certains placements
Les évolutions : « TOTAL Risqué »

Non posé

Non posé
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3%

29%

28% 13%

13%

14%

Le pourcentage que peut occuper l’or dans l’ensemble de ses placements

QUESTION : Quel pourcentage pourrait occuper l’or dans l’ensemble de vos placements ?

Aucun  
29%

Entre 1% et 5%  
22%

Entre 6% et 
10%  
20%

Entre 11% et 
20%  
11%

Entre 21% et 
40%  
7%

Entre 41% et 
100%  ; 11%

Personnes possédant de l’or d’investissement*

Moyenne :
13,6%

Rappel Nov. 2013 : 14,7%
Rappel Nov. 2012 : 17,3%
Rappel Fév. 2012 : 14,1%

Moyenne :
18,1%

Rappel Nov. 2013 : 17,1%
Rappel Nov. 2012 : 20,9%
Rappel Fév. 2012 : 22,5%

(*) Soit 16% de l’échantillon en novembre 2014 
Soit 44% de l’échantillon en novembre 2013
Soit 51% de l’échantillon en novembre 2012 
Soit 51% de l’échantillon en février 2012
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84%

83%

80%

79%

79%

75%

75%

74%

16%

17%

20%

21%

21%

25%

25%

26%

Oui Non

Les freins à l’investissement dans l’or

QUESTION : Pour quelles raisons ne seriez-vous pas prêt à placer une partie de vos économies dans l’or d’investissement ?

Par manque de confiance dans les boutiques de rachat d’or  

Par manque de connaissance des différents « produits » or 

Par un manque de connaissance en matière de fiscalité  

Par le manque d’information en matière de cotations et de prix 
(prix fixé à la tête du client) 

Par peur de garder mon or chez moi : vols, cambriolages  

Par peur d’acheter de fausses pièces ou contrefaites  

A cause de la volatilité du cours (peur d’un placement incertain)  

Par peur de ne pas pouvoir revendre facilement : décote, délais  

Base : question posée uniquement aux personnes ne possédant pas d’or d’investissement, soit 84% de l’échantillon
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19%

22%

21%

18%

10%

8%

6%

5%

5%

4%

3%

49%

41%

41%

39%

33%

26%

23%

23%

22%

16%

8%

22%

23%

28%

28%

36%

42%

41%

40%

43%

45%

46%

10%

14%

10%

15%

21%

24%

30%

32%

30%

35%

43%

Tout à fait d’accord Pas du tout d’accord 

68% 32%

L’adhésion à différentes propositions

QUESTION : Pour chacune des propositions suivantes, indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou
pas d’accord du tout ?

L’or est une valeur refuge, particulièrement en contexte 
de crise économique  

L’or est meilleur que le Bitcoin  

Vous laissez de moins en moins d’argent sur votre 
compte courant  

Vous utilisez de plus en plus l’argent de votre Livret A  

L’or pourrait être une meilleure monnaie que l’euro et le 
dollar  

L’or est la monnaie qu’il nous manque  

Vous songez à utiliser l’argent de votre assurance-vie  

Vous êtes prêt à placer de l’argent de votre livret A vers 
de l’or  

Vous êtes prêt à placer de l’argent de votre compte 
courant vers de l’or  

Vous êtes prêt à placer de l’argent de votre assurance-
vie vers de l’or  

Le Bitcoin pourrait être une meilleure monnaie que 
l’euro et le dollar  

63% 37%

Total 
« D’ACCORD »

Total  
« PAS D’ACCORD »

62% 38%

57% 43%

43% 57%

34% 66%

29% 71%

28% 72%

27% 73%

20% 80%

11% 89%
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68%

56%

32%

44%

Oui Non

L’adhésion à des mesures concernant l’or détenu par la Banque de France

QUESTION : Seriez-vous plutôt favorable ou plutôt opposé à l’instauration des deux mesures ci-dessous en France, concernant l’or
français détenu par la Banque de France ?

L’obligation pour la Banque de France de détenir 20% de ses 
actifs en or physique  

L’interdiction pour la Banque de France de toutes ventes 
futures d’or français  


